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Ausgangspunkt

Langdorf  liegt zwischen Regen und Bodenmais, ist aber auch von Zwiesel aus gut zu erreichen. Die Rundwege starten am Tourismusbüro im Rathaus an der Hauptstraße. 

Wegbeschreibung

a) Rundweg Nummer 3;  Markierung rote Schilder ( 
Auf der „Hauptstraße“ startet man in nördlicher Richtung, biegt alsbald rechts in den „Hirtenweg“ ein, der auf die „Zwieseler Straße“ mündet; nun ein kurzes Stück ortsauswärts, dann biegt man links in den „Brandtner Weg“ ein.. Der Waldweg überschreitet die Bahngeleise, passiert die Kneippanlage, nähert sich erneut den Geleisen, überschreitet sie diesmal aber nicht. Man erreicht eine Forststrasse: hier rechts. Dort, wo der Weg 22 rechterhand Richtung Silberberg abschwenkt, gehen wir nun links bergan, über die Bahn und die Staatsstrasse. Oberhalb der Straße orientiert man sich links, oberhalb des Weilers Waldmann geht es nach Schöneck. An der dortigen Dorfkapelle vorbei folgt man noch ein kurzes Stück der asphaltierten Dorfstraße; dann nach 200 Metern geht man den Weg links in den angrenzenden Wald. 

An einem Wegstern unterhalb des Schönecker Riegels weichen wir für kurze Zeit vom Rundweg(  ab und folgen den Markierungszeichen ( bergwärts hinauf zum Schönecker Riegel mit seinem Aussichtsturm. Wieder zurück an besagtem Wegstern leitet uns die Markierung ( nun zu einer Einöde.  Wir gehen am Waldrand entlang zum Gehöft – der Weg ist schlecht zu erkennen – und wandern auf der Zufahrt zu diesem Einödhof  hinunter bis wir auf jenen Anwandweg stoßen, der die neue Umgehungsstraße begleitet. Wenn man sich rechts orientiert kommt man zu einem Durchlass unter dieser Strasse. Wir erreichen so die „Regener Straße“, gehen ein kurzes Stück links und schwenken dann in die Ortsstraße „Am Kühberg“ ein. Nun helfen uns die Markierungen ( und ( weiter. Die „Wiesenstraße“  und ein Gangsteig bringen uns zum Ausgangspunkt zurück.

b) Der kurze Weg zum Turm: Rundweg (
„Hauptstraße“ >> „Bodenmaiser Straße“ >> bis man auf die neue Umgehungsstraße trifft; diese muss überquert werden; Auf einem Anwandweg geht es linkerhand weiter, dann bergwärts durch den Wald zum oben beschriebenen Wegstern. Es folgt ein kurzer steiler Anstieg zum Turm, wieder zurück zum Wegstern. Dann der Markierung ( folgen, die in großer Schleife zum Anwandweg oberhalb der Umgehungsstrasse zurückleitet. Besagter Anwandweg bringt uns  linkerhand zurück zur Einmündung der „Bodenmaiser Straße“ in die Umgehungsstraße.
